

MĚSÍČNÍK FRYŠTÁCKÉ FARNOSTI
20. ROČNÍK - PROSINEC 2022 - ČÍSLO 221

FARNÍČEK

Všem čtenářům Farničku přejeme požehnané prožití vánočních svátků.



ÚVODNÍ SLOVO

Milé sestry a bratři, čtenáři Farníčku,

jsme v plném běhu doby adventní, kterou nás provází především Slovo Boží. Nádherně to vyjádřil svatý Pavel v dnešním úryvku v listu Římanům: „Všechno, co kdysi bylo napsáno, bylo napsáno k našemu poučení, abychom z Písma čerpali vytrvalost a povzbuzení a tak měli naději.“ A tu čerpáme z neuvěřitelného Božího příslibu u proroka Izajáše: „Vyráží ratolest z pahýlu Jesse...“ Z něčeho, co už je takřka mrtvé – královský rod Davidův, vzchází Ježíš, náš Pán. K němu nás nasměrovává jeho předchůdce Jan Křtitel, který k nám volá: „*Obratťe se, neboť se přiblížilo nebeské království... Připravte cestu Pánu, vyrovnejte mu stezky!*“

Na tuto cestu či stezku, vás - rodiče s dětmi, pozvaly naše dobře nažhavené maminky, když vám nabídly minulou neděli podněty k prožívání této cesty. Vidíte ji znázorněnou vpředu v presbytáři.

Podnětem všem mohou být letáčky nedělní liturgie nebo Průvodce adventem. Nepromarněme tuto příležitost! Kolik času a energie věnujeme duchovní přípravě na Vánoce, tolik radosti prožijeme z vánoční oslavy Ježíšova narození. Pro mládež k tomu může přispět víkendová duchovní obnova v DISu, pro dospělé duchovní obnova v sobotu dopoledne na faře a v kostele. Jste zváni, tak neváhejte a na cestu se dejte! Podnět, jak žít více z Písma, vám ukáže Lectio divina.

Pozvání k obrácení od Jana Křtitele je pozvání k hlubšímu pohledu do svého života i do svého srdce s touhou odevzdat vše špatné Bohu – milosrdnému Otci – a dát se skrze jeho Syna Ježíše Krista nově a svěže na cestu k němu. O možnosti ke svátosti smíření se dočtete zde. A také kdy a jak prožít radostnou oslavu Ježíšova narození při bohoslužbách v našem kostele se ve Farníčku dočtete na jiném místě.

Milé sestry a bratři, ať vám nikdo a nic tuto vánoční radost nevezme a vy sami ji také druhým přineste.

K tomu všemu vám ze srdce žehná o. Josef

ADVENTNĚ-VÁNOČNÍ SVÁTOST SMÍŘENÍ

	zповědnice	mezi lavicemi
Neděle 18. 12. 15 – 17 hod.	P. Jan Blaha	P. Pavel Caha
Pondělí 19. 12. 16 – 18 hod.	P. Jan Blaha	P. Josef Brtník
Úterý 20. 12. 16 – 18 hod.	P. Pavel Caha	P. Josef Brtník
Středa 21. 12. 16 – 17 hod. (děti)	P. Pavel Caha	P. Josef Brtník

***Jinak denně půl hodiny před večerní bohoslužbou
nebo po osobní domluvě s knězem i jindy.***

VOLBY DO NOVÉ PASTORAČNÍ RADY FARNOSTI A JEJICH PRŮBĚH

Během jednoho měsíce proběhl proces přípravy a volby do pastorační rady farnosti: V neděli 6. 11. jste dostali lístky k návrhu kandidátů do PRF. Rozdali jsme jich 210. V neděli jste jich odevzdali do volební urny 75, něco přes třetinu. Na nich se objevilo 67 jmen s jedním až 53 hlasy. Ve výsledné osmičce podle počtu hlasů se objevilo 8 osob, které návrh ke zvolení přijaly. Byly napsány na volební lístek ne podle počtu hlasů, které dostaly, nýbrž abecedně. Lístky s těmito osmi jmény jste dostali do rukou v neděli 20. 11. a hned po bohoslužbě jste netrhli nebo zakroužkovali vámi navrhované farníky. Dostali jsme zpět přes vaše vložení do urny v sobotu 45, v neděli po 8⁰⁰ 60 a po 10⁰⁰ 93 – celkem 198 lístků, z nichž 4 pro více než čtyři zatržené osoby byly neplatné. **Konečný součet hlasů pro čtyři zvolené osoby je tento:** 1. Mário Holík 138, 2. Lubomír Fuksa 125, 3. Markéta Halašová 122, 4. Zdeněk Konečný 111.

K nim jsem dle svého uvážení jmenoval tyto další čtyři: Jindřišku Šindlerovou, Libora Kučeru, Jitku Bělákovou a Růženu Hrnčířovou.

Dnes 4. 12. po bohoslužbě v 10⁰⁰ složili na otázku kněze: „Chcete svědomitě plnit své poslání v pastorační radě a přispívat k růstu Božího království v naší farnosti?“ slib „Ano, chci, k tomu ať mi pomáhá Bůh. Amen.“

K čemu pastorační rada farnosti je, si můžete znovu přičíst v říjnovém Farníčku na straně 5-7. Volební komisi tvořily tyto osoby: Mário Holík, Růžena Hrnčířová a Pavla Jungmannová. Jim i vám všem děkuji za modlitby i účast na tomto volebním procesu.

**První ustavující setkání této nové pastorační rady bude
příští neděli – 11. 12. 2022 v 18⁰⁰ na faře.**

*O modlitbu prosím i nadále.
Váš farář a duchovní otec Josef.*

BOHOSLUŽBY VE VÁNOČNÍM OBDOBÍ

Sobota	24. 12.	16.00 - Pro rodiny s dětmi
<i>(Štědrý den)</i>		22.00 - Pro milovníky noci
Neděle	25. 12.	8.00 a 10.00
<i>(Slavnost Narození Páně)</i>		16:00 Živý betlém – farní dvůr
Pondělí	26. 12.	8.00 a 10.00
<i>(Svátek svatého Štěpána - prvomučedníka)</i>		
Pátek	30. 12.	18.15
<i>(Svátek Svaté rodiny)</i>		(obnova manželských slibů)
Sobota	31. 12.	17.00 - Na poděkování za uplynulý rok
Neděle	1. 1.	8.00 a 10.00
<i>(Slavnost Matky Boží Panny Marie)</i>		
Pátek	6. 1.	18.15
<i>(Slavnost Zjevení Páně, Tři králové)</i>		
Neděle	8. 1.	8.00 a 10.00
<i>(Svátek Křtu Páně)</i>		

CHVÁLY VE FRYŠTÁKU

Předkládáme vám svědectví za Chválovým večerem v naší farnosti dne 25. 11. 2022.

Zkušenost, že Bůh přichází ve chválách svého lidu nám svěřila paní Eva, která přicestovala až z Prahy.

Svědectví je adresováno dvěma přímluvkyním, které se za paní Evu přimlouvaly a bez jakékoliv korekce.

Milé moje sestřičky v Kristu.

Poprosily jste mě o svědectví související s přímluvnou modlitbou.

Musila bych vypsát celý svůj životní příběh a popsat mou malou cestu ke Kristu.

Mé hledání, obrácení, padání, zvedání, nepochopení, kráčení, otázky, odevzdání i vnitřní boj. To by bylo dlouhé. Tedy jen krátce.

Jednou jsem slyšela svědectví sestry Emmanuely z Medjugorje, jak ji modlitby charismatiků v jednom katolickém kostele, zachránily život. Velmi se mě to dotklo. Věděla jsem, že i já je potřebuji. A tak jsem hledala. Společenství, příležitost, duchovní obnovu. Zažívala jsem i hromadné modlitby za uzdravení i se za mě modlil kněz či přátelé. Ve Fryštáku, to bylo načasované pozvání na rozmluvu s Kristem z hloubi mých ran. On čeká na mě celý můj život. A já, když jsem pootevřela branku svého srdce, se mu chci dát celá. To je ten okamžik.

ON je tu. Přišel. Nebo tu vždy byl, ale nyní promlouvá, skrze sestry, Slova Lásky, která se přímo dotýkají mých zranění. Utěšitel i Spasitel. Milosrdenství Boží rozprostřelo svoji náruč a přijalo mě Celou s mými zraněními i hříchy.

Jsem naplněna a chtěla bych v ní zůstat už nyní a Navěky.

Ale po noci začíná nové ráno a je třeba kráčet. Již lehčeji, již svobodněji a s Nadějí a Vírou, že jsem byla Uzdravena a vše se projeví v Čase ve Vůli Boží.

Bohu Díky Eva

P.S.

Přímluvná modlitba je darem. Darem pro ty, co se mohou skrze úplné odevzdání a působení Ducha svatého, modlit. A pro ty, co skrze úplné odevzdání nechávají Ducha svatého v sobě promlouvat. Děkujeme všem, kteří Boží pozvání přijali a nechali se obdarovat.

-do-



SVATÝ FRANTIŠEK SALESKÝ (+1622 400. VÝROČÍ OD SMRTI)

Často se stává, že život dětí nabere opačný směr, než jak by si rodiče přáli. Bylo tomu i v případě Františka ze Sales, který se narodil 21. srpna roku 1567. Byl výjimečně nadaný a inteligentní a jeho otec pro něj plánoval brilantní světskou kariéru. Měl obnovit majetek a dát nový lesk šlechtické rodině Boisy. František byl vychován v nejlepších francouzských kolejích. Dostalo se mu solidního vzdělání v humanitních vědách na známé univerzitě v Padově. Kromě lékařství studoval také právo. Tři roky pobýval v Benátkách (1588-1591), kde se poctivě věnoval studiu, ale prohluboval a pod vedením jezuity Antonia Possevina rozvíjel i řeholní povolání, které se v něm skrývalo již delší dobu. V roce 1591 získal právnický diplom a vrátil se domů. Zde ho očekával dlouhý vnitřní boj.

Na jedné straně stály ambice jeho otce, který z něj chtěl mít advokáta a senátora a který mu našel také mladičkou nevěstu ze šlechtického rodu, na straně druhé jeho jediná skutečná tužba „být pro církev“, sloužit jí a získávat pro Boha duše. Podařilo se mu odolat všem nátlakům a v roce 1593 se stal knězem.

Byl jmenován arciknězem v ženevské katedrální kapitule a vyznačoval se nadšením pro Boží věci, láskou k bližním, taktem a vyrovnaností. Tyto vlastnosti jej doprovázely po celý život i při jeho apoštolské misi (1594 – 1598) v tehdy již kalvínském Chablais.

Také přijal funkci pomocného biskupa v Ženevě. Přes smutné události, které jej potkaly v letech 1598 – 1602 (smrt otce, finanční nesnáze, diplomatické konflikty, francouzský vpád do Savojska), neztratil své nadšení a jeho činnost i nadále přinášela duchovní plody. Jeho láska k Bohu, prostota a vstřícnost si získaly srdce lidí, počínaje baronkou Fremyot de Chantal (1572 – 1641), výjimečnou ženou a řeholnicí, spolu s Františkem zakladatelkou řádu Navštívení Panny Marie. **František byl ve svých kázáních,**

v katechezi, při vysluhování svátostí i při pastýřských návštěvách neúnavný a nikdy nezapomněl načrtávat i základní rysy kněžské spirituality. Tak se zrodila Filotea neboli Uvedení do zbožného života (1609), jeho první a základní dílo o askezi, které dosáhlo velkého úspěchu. O něco později vydal knihu Theotim neboli Pojednání o lásce k Bohu (1616). Píše v ní o duchu pravé zbožnosti ve svém chápání. Nejde o vnější projevy ani o přísné praktiky, které byly tehdy zvykem, ale o neustálé zdokonalování se ve spojení s Bohem a v praktikování teologických ctností.

Až do konce svých dnů poskytoval František svědectví o tom, co znamená milovat Boha a bratry. Zemřel v Lyonu dne 28. prosince roku 1622.

Svatořečen byl v roce 1665, později byl zařazen mezi církevní učitele.

V roce 1923 jej Pius XI. prohlásil patronem novinářů a spisovatelů.

V polovině 19. století turínský kněz Jan Bosko z podnětu Ducha svatého a na přímělu Panny Marie založil Společnost svatého Františka Saleského – „salesiány“.

„Svatý Františku, přimlouvej se za všechny, kdo jsou ti svěřeni!“

vybral o. Josef

KURSY ALFA – SVĚDECTVÍ

Kurzy Alfa v životě každého věřícího obnovují to, co nám osobně i v církvi velmi často chybí, a sice osobní vztah s Bohem. Toto je svědectví paní Tamary Suchánkové, která byla hostem našeho kurzu v roce 2022.

Alfa je pro všechny, kdo hledají.

Je to už pár let, kdy jsem neprožívala právě šťastné životní období. Řeknete si, že člověk nemusí být stále šťastný, že i smutek a trápení patří k životu. Souhlasím, ale někdy už je toho příliš a najednou zjistíte, že ačkoli jste člověk racionálně myslící, vzdělaný, jinými slovy - nohama na zemi, je to málo a toužíte se odrazit a „létat“. Odletět jinam, do míst, kde je klid, pokoj a radost, kterou nám někdy životní situace prostě vezmou, a my si s tím nevíme rady. Zůstává prázdko ... A tak nás to pomalu přerůstá a dlouhým smutkem a trápením se dostáváme pomalu ale jistě do depresí. Ten, kdo má ještě zdravý zbytek rozumu, odbornou pomoc, dokud je ještě čas. Tak zajistíte životní funkce pomocí léčiv a snažíte se žít a fungovat. Ale co dál? Tím to totiž nekončí ... Nejsme jen tělo bez duše. Jsou prostě věci, které ovlivnit můžeme, a pak ty, které ne. A právě v té chvíli jsem jako nevěřící člověk vstoupila na „křižovatku“, kam nás Bůh přivádí několikrát v životě. Je to konec jedné cesty a začátek druhé. My si to často neuvědomujeme, a protože nevidíme do budoucnosti, často si myslíme, že je to buď náš vrchol, nebo konec. Jak jsme pošetilí ... A to je přesně ta chvíle, ve které se ocitá člověk bez víry, a nebo s malou vírou a následkem toho upadá do beznaděje. Právě v tuto chvíli, kterou jsem jako matka čtyř dětí s existenčními problémy prožívala, jsem potkala po letech odloučení přátele, kteří mi pomohli. Nejen, že mi nabídli práci, kterou jsem marně sháněla už druhý rok i na úřadu práce a tím mi pomohli ve světě hmotném, no otevřeli mi cestu i do světa duchovního. To nové, o čem jsem neměla v tu chvíli ani potuchy, mělo ale teprve přijít. Vše najednou dostalo jiný směr, a když jsem se trochu stabilizovala a nadechla se, přišla druhá fáze. Dostala jsem pozvání na kurz Alfa. Absolutně jsem netušila, o co jde. Prozradím, že tím člověkem, který mě pozval a o kterém mluvím je Ludvík Šojdr, který Alfu pořádal v Kroměříži již léta.

Dnes, si s úsměvem uvědomuji, jak byl opatrný, když mě zval, aby mě „nevzděsil“. Nevěřící člověk má totiž s přijetím Boha a víry dost problém. Dnes už bych dokázala říct z vlastní zkušenosti, že je to právě z důvodu jakéhosi strachu z nevědomosti, z něčeho neznámého, co nám nedává logiku a racionální vysvětlení, co nemůžeme držet pevně v dlaních. Prostě když to shrnu, velmi brzy jsem pochopila, o co na kurzu Alfa jde a ten vnitřní boj, který ve mně nastal, si ani nedokážete představit.

Byla to úžasná setkání s milými lidmi, ale moje nezkratná duše se uvnitř vzpínala jako hřeben, když mu dáte ohlávku. Byl to doslova vnitřní boj mého ega a na druhé straně vděčnosti Ludvíkovi za pomoc v životě a svědomí, že ho nechci zklamat, když odejdu. Jak to dopadlo? No dnes se tomu oba smějeme a vždy mi říká, že jestli jsem kurz Alfa dochodila jen kvůli tomu, tak Bohu díky !!!

Já z toho pomyslného hřebce mého ega totiž v průběhu Alfy spadla a „rozsvítilo se mi“.

DOKONČENÍ

Padl na zem a uslyšel hlas: "Saule, Saule, proč mne pronásleduješ?" ... Saul řekl: „Kdo jsi, Pane?“ On odpověděl: „Já jsem Ježíš, kterého ty pronásleduješ. Vstaň, jdi do města a tam se dovíš, co máš dělat“....Saul vstal ze země, otevřel oči, ale nic neviděl. Museli ho vzít za ruce a dovést do Damašku. Po tři dny neviděl, nic nejedl a nepil.”(Sk 9,4-9)

Byla to velká rána do hlavy i do srdce, kterou jsme „utrpěla“. Jako když vás při zástavě srdce nahodí defibrilátorem a ono se opět rozběhne k životu.

Najednou vidíte život úplně jinak a přichází vděčnost.

A tak jsem „vstala“ a šla dál, abych „naslouchala tomu, co mám dělat“. Všechno má svůj čas."(Kaz 3) Byly to víc než tři dny, kdy jsem „ještě neviděla“, možná tři roky ... co je čas u Pána. Ale postupem času se mi začal otevírat pohled na svět jinými očima, který jsem dříve neznala. Byl krásný, plný lásky a nových pohledů na něj a hlavně naděje, která dnes lidem tak chybí.

Moje rodina i okolí mých přátel, se museli s tou mou změnou vypořádat a bylo to pro všechny nové a zvláštní. Ale dnes, už to přijali i mě, novou a šťastnou. Mé obrácení bylo opravdu od slova „obrátit se“. Dnes jsem katechetkou, mám za sebou teologické kurzy, dokonce dva roky na Teologické fakultě, vyučuji děti náboženství, vyprávím o mém obrácení, doprovázím duchovně ty, kteří to potřebují, píšu svědectví i duchovní zamyšlení, raduji se z každého dne a z každého člověka, který najde Boha – tu nekonečnou bezbřehou Lásku. I tak může skončit kurz Alfa. Není jen pro nevěřící, ale pro všechny ty, kdo hledají a ještě nenašli. **Věřte, stojte to za pokus.**

JAK KURZY ALFA FUNGUJÍ?

Alfu tvoří série setkání, které se zabývají základními otázkami křesťanské víry, nabízí příležitost prozkoumat křesťanskou víru. Každé setkání se skládá ze tří částí.

Jídlo lidi spojuje. Platí to i o Alfě. Většina setkání začíná večeří, kdy vytváří skvělou příležitost k seznámení a navázání přátelství.

Promluvy jsou připraveny tak, aby zaujaly a inspirovaly k rozhovoru. Zpravidla trvají 30 minut, přednáší je řečník živě nebo jsou reprodukovány formou video nahrávky. Otevírají důležité otázky křesťanské víry a zároveň vykládají základy křesťanství. Probírají se témata, jako *Kdo je to Ježíš? Jak najít víru? Proč a jak se modlit? nebo Jak nás Bůh vede?*

Diskuse je asi nejdůležitější součástí každé Alfy. Je to příležitost podělit se o úvahy a myšlenky k tématu a jednoduše si o tom promluvit v diskusní skupince. Nemusíte říkat nic a není nic, co byste říct nemohli (vážně). Nebo příležitost poslechnout si reakce ostatních a upřímně sdílet svůj vlastní pohled na věc v přátelském a otevřeném prostředí. A to vše nezávazně a bezplatně.

Jak se do kurzu Alfa přihlásit?

na tel: 604 627 533 nebo 604 568 285

e-mail: alfafrystak@seznam.cz

osobně: P. Josef Brtník (administrátor),

Sylva a David Odstrčilovi, Mário Holík a Libor Kučera

PAPEŽ FRANTIŠEK - PŘEČTĚTE SI KNIHU SVÉHO ŽIVOTA

Abychom se v životě mohli rozhodnout, musíme projít cestu, kterou nazýváme rozlišování. Jeho nepostradatelnou součástí je také znalost vlastního životního příběhu. Náš život je tou nejvzácnější, kterou jsme dostali. Mnozí ji bohužel nechtou nebo ji čtou příliš pozdě, až před smrtí. A přesto právě v této knize člověk najde to, Co zbytečně hledá jinde. Svátý Augustin, velký hledač pravdy, to pochopil právě díky tomu, že znovu četl svůj život a všiml si v něm tichých a nenápadných, ale rozhodných kroků Pánovy přítomnosti. Proto vyzývá ke kultivaci vnitřního života, aby člověk našel to, co hledá. To je výzva, kterou bych vám všem, dokonce i sobě, rád adresoval: „Přečtěte si svůj život. Přečtěte si v sobě, jaká byla vaše cesta. S klidem. Navraťte se do sebe.”

Kdysi jsem znal někoho, o kom lidé říkali, že by si zasloužil Nobelovu cenu za negativismus. Byla to zatrpklá osoba, a přesto měla tolik předností, a pak si tato osoba našla dalšího člověka, který ji pokaždé, když si na něco stěžovala, řekl: A teď řekni o sobě něco dobrého. Postupně mu to pomohlo jít dál, dobře číst svůj život, jak ty špatné, tak ty dobré věci. Rozlišování vždy zasazuje výsledky do souvislosti: Odkud tato myšlenka, tento pocit pochází? Kam mě zavede to, o čem teď přemýšlím? Setkal jsem se s tím už někdy jindy? Co mi tím chce život naznačit? Zastavit se znamená rozpoznat: je to sbírání těch vzácných a skrytých perel, které Pán rozptýlil na naší půdě. Dobro je skromné a skryté, vyžaduje pomalé a neustálé prohlubování, protože Boží styl je diskrétní: Bůh rád chodí skrytě, nenápadně, nevnucuje se; je jako vzduch, který dýcháme, nevidíme ho, ale díky němu žijeme, uvědomíme si ho, až když nám chybí.

Když si zvykneme znovu číst svůj vlastní život, zostřujeme svůj zrak a můžeme si všimnout malých zázraků, které pro nás dobrý Bůh každý den koná. Když jsme pozorní, osvobozuje nás od toxických stereotypů. Moudře se říká, člověk, který nezná svou minulost, je odsouzen ji opakovat. Pokud neznáme cestu, kterou jsme šli, chodíme v kruhu jako pes, který se kouše do vlastního ocasu.

Můžeme si položit otázku: Řekl jsem někdy někomu o svém životě?

Je to jedna z nejkrásnějších a nejintimnějších forem komunikace mezi partnery. Umožňuje objevovat věci dosud neznámé, malé a prosté, ale jak říká evangelium, právě z malých věcí se rodí věci velké. Také životy svatých jsou cennou pomůckou při rozpoznávání Božího stylu ve vlastním životě: umožňují poznat jeho způsob jednání. Vidět, co se v nás děje, poznávat, být pozorný.

Rozlišování je čtení dobrých a temných časů, útěch a neútěch, které prožíváme v průběhu života. Srdce k nám mluví o Bohu a my se musíme naučit rozumět jeho řeči.

Zeptejte se sami sebe například na konci dne: Co se dnes stalo v mém srdci?

Co mi přineslo radost? Co mi přineslo smutek? Tak se naučíme rozlišovat, co se děje v našem nitru.

TVRDOHLAVOST NEBO CHARISMA**Jak poznávat své kladné stránky?**

Každý z nás má originální povahu, která má v sobě mnoho pozitivního a dobrého, ale i mnohá úskalí. Někdy jsme sami se sebou spokojeni, jindy ne. Leccos bychom možná rádi změnili. Mnohdy by nás chtěli měnit i lidé z našeho okolí... Bůh ale náš charakter měnit nechce. Chce jen proměnit negativní sklony naší povahy v pozitivní.

Chce sobecké, špatné a hříšné postoje proměnit tak, aby mohly být dobré a užitečné, aby mohly sloužit ostatním. Bůh dokonce často proměňuje právě naše hříchy v dary, charismata. Proto můžeme svá obdarování a charismata objevovat právě i díky svým hříchům. Často se totiž stává, že oblast, ve které jednáme zle a hřešíme, je spojena s naším určitým talentem a obdarováním. Kdybyste za mnou přišli a řekli byste mi:

“Já nevím, jaké jsou mé dary, obdarování, charismata”, pověděl bych vám: “Pověz mi, v čem jednáš nevíce zle, jaké jsou tvé hříchy, a já ti pak povím, jaké máš obdarování, talenty a charismata.”

Bůh je totiž dobrý, bere do úvahy i zlo, které má moc zároveň proměňovat v dobro. Může a chce proměňovat naše některé záporné sklony v kladné. Záleží jen na nás, zda s ním chceme spolupracovat.

Tvrdohlavost proměněná ve vytrvalost.

Mohli bychom tak vyjmenovat mnoho oblastí, kde jednáme zle a které se mohou proměnit v charisma. Nyní ale zmíníme tvrdohlavost. Je velkou výhodou být tvrdohlavým, či mít ve svém okolí tvrdohlavé lidi. Tvrdohlavost totiž může být proměněna ve velmi pěkné charisma, a tím je vytrvalost.

Když se vaše tvrdohlavost změní na vytrvalost, jste šťastní lidé. Když se totiž setkáte s nějakými životními těžkostmi, jdete dál. Můžete trpět, ale jen tak nic vás neznechutí. Dokážete bojovat až do konce. Častokrát potkáváme lidi, kteří před každou nepříjemností, před každou těžkostí padají. Jsou i takoví, kteří začnou tisíc rozmanitých činností, ale potom všeho nechají, nic nedokončí. Nemají sílu dotahovat věci do konce. Tvrdohlavý člověk se nebojí překážek, on jde dopředu. Pokud ale tvrdohlavost zůstane tvrdohlavostí, není to dobré. Ale pokud se promění v dar vytrvalosti, stává se velmi důležitou vlastností v životě skupiny i jednotlivce.

Je pravda, že se s tvrdohlavými lidmi nežije nejlépe, protože umí velmi silně obhajovat své argumenty. Ale když tito lidé Pánu dovolí, aby je měnil, stávají se z nich velmi vzácní, stálí, vytrvalí a důslední lidé.

Bůh totiž dokáže všechno obrátit v dobré.

I naše hříchy mění v charismata.

Není v nás nic, co by u něho bylo navždy ztraceno.

Pán nás miluje i v našem hříchu, ať je jakýkoli.

Ježíš tě jen žádá, abys mu svůj hřích odevzdával.

Vybráno z knihy Eliase Velly: Ježíš – lékař těla i duše.

RESTAUROVÁNÍ DVEŘÍ V KOSTELE SV. MIKULÁŠE (3. ETAPA)

V pořadí již III. etapa restaurování kostela sv. Mikuláše ve Fryštáku je zaměřena na obnovu barokních dveří. V letošní etapě se povedlo restaurovat nejstarší barokní dubové dveře (přední strana kostela) a dvoje dveře na kůru. Koncem dubna byly dveře demontovány a převezeny do Horní Lhoty u Luhačovic, kde má ateliér restaurátor Oldřich Oškera. Při samotném restaurování dveří z prostor kůru se dokonce podařilo zachovat původní nápisy, které je i po celkové opravě možno přečíst. U barokních vstupních dveří se pod nánosem fládrů objevilo nádherné horizontální zdobení klapačky lineární páskovou intarzií. Na postup při samotném restaurování historických dveří dohlížel pracovník Národního památkového úřadu a pracovník Odboru památkové péče z města Zlína. Pravidelné kontrolní dny probíhaly v dílně restaurátora. Restaurování, stejně jako v minulém roce, zahrnovalo obnovu kovových prvků, které jsou nedílnou součástí dveří. Povrch dveří pokrýval druhotný nátěr charakteru fládrování. Tento nátěr byl takřka na všech dveřích v kostele sv. Mikuláše. Fládrování se provedlo v průběhu oprav ve 20. století. Díky průzkumu z roku 2019 se zjistilo, že tento povrch je druhotný a bude při restaurování odstraněn a dveře dostanou původní podobu z první poloviny 18 století.

Po očištění, rozebrání, konzervaci, ošetření proti dřevokaznému hmyzu a houbám, doplnění chybějících dřevěných částí, se povrch ošetřil směsí přírodních olejů.

Celková cena restaurování pěti dveří činila cca 470 tis. Kč.

Farnost získala dotaci z **Fondu Zlínského kraje, z programu na podporu restaurování kulturních památek**. Dále dotaci **ministerstva kultury z Programu regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón**, a v neposlední řadě z rozpočtu **města Fryšták**. Zbytek byl hrazen z darů **farníků z Fryštáku**.

Petr Červenka



FRYŠTÁK



MINISTERSTVO
KULTURY



KALENDÁRIUM PROSINEC 2022

- 4.12. 2.neděle adventní
 6.12. Památka svatého Mikuláše
 7.12. Památka svatého Ambrože
 8.12. Slavnost Neposkvrněného početí Panny Marie
 11.12. 3.neděle adventní
 13.12. Památka svaté Lucie
 14.12. Památka svatého Jana od Kříže
 18.12. 4.neděle adventní
 24.12. Štědrý den
 25.12. Boží hod vánoční
 26.12. Svátek svatého Štěpána
 27.12. Svátek svatého Jana, apoštola
 28.12. Svátek svatých Mláďátek
 30.12. Svátek svaté Rodiny
 31.12. Silvestr – konec občanského roku



UPOZORNĚNÍ

Ve dnech 5. - 8.ledna 2023 proběhne v našem městě 22. ročník Tříkrálové sbírky. Požehnání koledníkům bude udělováno při mši svaté 4. ledna v 17 hodin a následně budou vydávány pokladničky a ostatní potřeby pro koledníky.

Místní koordinátorka Jana Jasenská



ADVENTNÍ DUCHOVNÍ OBNOVA FARNOSTI

Sobota 10. 12. 2022 9.00 – 12.00

- 9.00 1. úvaha - farní sál
 9.30 osobní rozjímání – kostel
 10.30 2. úvaha – farní sál
 11.00 osobní rozjímání – kostel
 11.30 Příležitost ke svátosti smíření (kostel – zповědnice, mezi lavicemi)

ADVENT

Poznáte, kdo řekl nebo napsal biblické věty související s Adventem?

Budte připraveni, neboť Syn člověka přijde v hodinu, kdy se nenadějete.

***Mt 24, 44**

Vyrazí ratolest z kmene Jeseje, výhonek vypučí z jeho kořenů.

***Iz 11,1-2**

Obraťte se, neboť se přiblížilo nebeské království.

***Mt 3, 1-2**

Už nastala hodina, kdy je třeba se probrat ze spánku...

***Řím13, 11-12**

Bratři, vydržte všechno trpělivě až do doby, kdy přijde Pán.

***Jak 5, 7**

Hle panna počne a porodí syna a dá mu jméno Emanuel.

***Iz 7, 14**

Josefe, synu Davidův, neboj se vzít k sobě svou manželku Marii...

***Mt 1, 20**

Jsem služebnice Páně, ať se mi stane podle tvého slova

***Lk 1, 38**

Aty, Betléme Efratský, maličký jsi mezi judskými městy, z tebe povstane vládce Izraele.

***Mich 5, 1**

Blahoslavená, která jsi uvěřila, že se splní to, co bylo řečeno od Pána.

***Lk 1, 41-45**

***Nápověda: Alžběta, anděl, Izaiáš, Jan Křtitel, Ježíš, Maria, Micheáš, Pavel
(Upozornění – jednomu z autorů patří dvě věty)***

FARNÍČEK – ZPRAVODAJ FARNOSTI SV. MIKULÁŠE VE FRYŠTÁKU

Redakční rada: P. Josef Brtník, Mgr. Pavel Nášel

VYCHÁZÍ MĚSÍČNĚ, URČENO PRO VNITŘNÍ POTŘEBU, NEPRODEJNÉ

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST FRYŠTÁK, P. I. STUHLÉHO 25,

763 16 FRYŠTÁK, TEL: 577 911 005

E-mail: farnicek@post.cz, internet: <http://www.farnostfrystak.cz>.

UZÁVĚRKA PRO VAŠE PŘÍSPĚVKY VŽDY DO 20. DNE V MĚSÍCI

VYŠLO 3 .12. 2022 V NÁKLADU 200 KS.